

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. *Lenin*

Ara 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-00. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1940 APRILIS 24. SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM

A szociális adóreform

A pénzügyminiszter benyújtotta az egyenesadókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot. Hogy ennek a javaslatnak célját, jelentőségét és lényegét megértsük, szükséges tudnunk, hogy a mai adóztatási rendszer, adó skála és bizonyos szociális adópolitikai követelmények szolgálata szempontjából kétféleképpen lehetséges módosítani, illetve az adózás egész rendszerét megváltoztatni. A kormány a benyújtott javaslattal az adórendszer fokozatos átépítése mellett foglalt állást és mellőzte a generális adóreformot, vagyis az egész adórendszernek egyik évről a másikra való megváltoztatását. Az a cél lebegett a törvényalkotó szeme előtt, hogy az arányos adóztatást valósítsa meg tehát hogy több szociális szempontot vegyítsen az adótörvényeknek egyébként rideg paragrafusai közé. Az indokolás helyesen állapítja meg, hogy ma a gazdasági élet szeizmográfja mind az államok közötti viszonylatban, mind pedig az egyes államok közgazdasági területén belül széles kilengéseket mutat.

Ezek a szempontok vezették a kormányt, amikor az adórendszer átépítése mellett foglalt állást, mit egyébként már a társulati adóról szóló törvényjavaslat előterjesztésével is dokumentált. Az egyenesadókra vonatkozó most benyújtott törvényjavaslat további előrehaladást jelent a reformok terén, amelynek sorozata azonban természetesen még nincs lezárva.

Amikor a kormány ezt a javaslatot elkészítette, különösen annak a személyi adóztatásnak gondolata lebegett szeme előtt, amelynek alapjait már a régi Wekerle-féle 1909. évi XV. t. c. iktatta törvénybe. Tudvalevőleg egyenesadórendszerünk alapjában véve ma is ennek a régi törvénynek irányvonalán halad, mert hiszen a gazdasági élet terére úgyszólván az egész vonalon kiterjedő hozadéki adók mellett a személyi jellegű és progresszív jövedelemadó is változatlanul fenntartotta. A régi tárgyi adóztatás rendszere tehát alapos változást szenvedett és az adókövető hatóságoknak már ma is módjukban áll bizonyos mértékig individuálisan kivetni a közterheket. Természetes azonban, hogy a régi adótörvény életbelépte óta elfolyt világháború, az azt követő forradalmak, majd a pénz elértéktelenedése félig-meddig illuzoriussá tették a személyi adóztatás gondolatát, mert hiszen a kormányoknak nem maradt egyéb választásuk, mint az, hogy százezrekre pötlékoljanak és generálisan emeljék az adót. Ilyen körülmények között egészen elhomályosult az adóztatásnál minden szociális szempont és pedig mindaddig, amíg kormányaink újabb és újabb viszonyok megváltoztatásával áttérhettek az adóterhek arányosításának az a szociális érté-

A német repülőik ismét döntő csapást mértek az angol hajóhadra

Az angol katonák pánikszerűen menekültek a bombatalálatoktól süllyedő hajókról -- Olaszország magatartása nagy nyugtalanságot keltett Londonban és Párisban

Narviknál még nem vették fel a harcot a szövetségesek a németekkel

Berlin, április 23. Német TI. harc-téri jelentése: A hadsereg, a haditengerészet és a légihaderő kötelei Norvégiában tervszerű együttműködéssel kibővítették a német kézen levő területeket. Ahol a német haderők előnyomulása ellentétben állt az ütközött, megfelelő harci eszközök latbavetésével leküzdötték. Narvikban a helyzet lényegileg változatlan. Az ott álló német csapatok utánpótlást kaptak. Az angolok Narvik környékén bizonyos tevékenységet fejtenek ki, amelynek az lehet a célja, hogy az angol és francia közvéleménynek a figyelmét a skandináviai arcvonalnak erre az állítólagos gyújtópontjára irányítsák. Angol cirkálók és torpedórombolók hétfőn újabb tervszerűen bombázták Narvikot. A Narvikban és Narvik körül működő német csapatok nem jutottak semmiféle érintkezésbe az ellenséggel, minthogy az ellenség által eddig partraszállt csapatok tekintélyes távolságban vannak Narviktól. Bergen vidékén, valamint Trondhjemben újabb német haderők érkeztek. Oslótól északra előnyomuló német csapatok tovább haladást tettek, bár ismétellen ellenséges akadályokba ütköztek. Andersnes vidékén az angolok ismét tevékenységet fejtenek ki. Német harci repülőik az ott tartózkodó ellenséges torpedóromboló és szállítóhajók ellen intézett sikeres támadással bebizonyították, hogy a német légi haderő helyén van. (MTI)

A német repülőik szétszórta a partraszálló angol csapatokat

Berlin, április 23. (Német TI.) A norvég arcvonalról érkezett utolsó jelentések szerint a német bombavető repülőgépeknek Andersnes ellen intézett hétfői támadása teljesen meglepetésszerűen érte a már partra szállt, vagy még kirakodó

kü reformjára, amely tulajdonképpen nem más, mint családvédelem.

A családvédelmi jelleg domborodik ki a most benyújtott törvényjavaslatban is. Amikor az egyenesadóterhek arányosítását tűzi ki célul, több olyan rendelkezést tartalmaz, amelyek enyhítést jelentenek, mint amelyek terheket fokoznak. Az utóbbiak, vagyis a terheket fokozó rendelkezés azonban, — hogy

angolokat. Már a kora reggeli órákban megjelentek az első német bombázók a kis város, a kikötő és a kezelebbi környék felett s ledobták bombáikat. Alig tüntek el az első gépek, újabbak jelentek meg, amelyek szintén különböző nagyságú bombákat ejtettek le. Egész nap tartottak ezek a rövid időközökben tartott támadások. A hatás pusztító volt. A repülőgépekről megfigyelték, hogy a még hajókon tartózkodó katonák közül sokan a vízbe ugáltak, hogy biztonságba helyezték magukat, a súlyosan eltalált és részben lángborult szállító hajókról. A zűrzavar még fokozódott, amikor a csapatok kirakodásának biztosítására rendelt torpedóromboló szemelek előtt bombatalálatok következtek el kezdett süllyedni. Amikor az utolsó repülőgépek ezen a napon ledobták bombáikat Andersnes felett és visszafelé indultak, nagy kórházban elpusztították az összes katonalag fontos berendezéseket és használhatatlanná tették az angolok számára. A német harci repülőgépek nem szenvedtek semmiféle veszteséget, míg a nagy anyagkár mellett az angol partraszálló csapatok jelentékeny veszteségeivel is számolni kell. (MTI)

Kétmillió fontsterling Anglia háborús költségvetése

London, április 23. (Reuter.) Kedden az alsóházban kivételesen nagy számban jelentek meg az alsóházi tagok, hogy meghallgassák sir John Simon kincstári kancellár második hadi költségvetésének előterjesztését. Sir John Simon bejelentette, hogy az elmúlt év alatt 116 millió font sterling megtakarítást értek el, a rendkívüli költségvetésben előirányzott 1933 millió font sterling kiadásnál. A rendkívüli kiadásokra ezenkívül megszavaztak 500 millió font sterlinget. Ebből az összegből közel 100 millió font sterlinget nem költöttek el. A költség-

vetés felvétel oldaláról szólva, sir John Simon örömmel jelentette be, hogy az elmúlt évben a jövedelem lényegesen fokozódott, nevezetesen 54 millió font sterlinggel többet tett ki, mint a 995 millió font sterlinges előirányzat. Az állami tartozások kiadására kitérve, kijelentette, hogy a költségvetési év alatt a tartozás összege 8163 millió font sterlingről 8931 millió font sterlingre emelkedett. A jövő költségvetési év előirányzatairól szólva sir John Simon kijelentette, hogy a titoktartás érdekében nem közlik a katonai szerveknek szánt részletes előirányzatokat. A háború első hét hónapja alatt a háborús kiadások összege 905 millió volt, az 1941 március 31-vel végződő költségvetési évben a hadicélokra szánt kiadások összege 2 milliárd font sterling lesz. A nem katonai kiadásokat beleértve a passzív védelem kiadásait 420 millió font sterlingre irányozták elő. A kiadási előirányzat teljes összege 2667 millió font sterling. (MTI)

London, április 23. (Reuter.) Mander szabadalvó képviselő az alsóházban feltette a kérdést:

Világosan tudomására hozta-e a kormány a délkelet-európai országoknak, hogy azok az új kereskedelmi feltételek, amelyeket Anglia a háború után is állandóan fenntartani szándékoszik, valamint az angol birodalom piaci ezentúl is rendelkezésükre állanak, kölcsönösen kedvező feltételekkel? A kereskedelmi miniszter válaszképpen emlékeztette a miniszterelnök április 8-ai kijelentésére, amely szerint a kormány politikája arra irányul, hogy Anglia kapcsolatait kifejleszték ezekkel az országokkal és így a lehetőséghez képest biztosítsák az árucserre tartós javulását.

Angol hajók pusztulása a norvég vizeken

Berlin, április 23. (Német TI.) A véderő főparancsnokság hadije-

beszédéből, hogy az egyenesadók bevételeit mintegy 30 millió pengővel fogja a benyújtott javaslat fel-emelni, emellett azonban a kisemberek terheit lényegesen csökkenteni.

Ebből a szempontból is helyes volt a kormánynak az adórendszer fokozatos átépítését választani, nem pedig generális adóreformot alkotni.

lentéséhez pótlólag még az alábbiakat jelentik:

Az az elsüllyesztett angol cirkáló, amelyet 2 bombatalálat semmisített meg, a támadás kezdetének időpontjában a középnyugati tengerpart egyik fjordjának kijáratánál volt. A találatok a hajó tatját a szó legszorosabb értelmében szétzaggatták. A cirkáló eget-földet rázó robbanás után elsüllyedt. Valószínűleg, a legénység egy része a hullámokban lelte halálát. Egy másik cirkálót a hajótest elején két bombatalálat ért. A hajóól sűrű füstoszlop gomolygott. A hajó középnyugati bombatalálat következtében minden bizonnyal sokat veszített küzdőképességéből. Egy csapatszallító hajó egy fjord nyugati kijáratánál süllyedt el. Ennél a hajónál a légvédelem lövegei hiába igyekeztek a repülőgépek támadását elhárítani, a német repülő akadálytalanul vetették le a bombáikat a célba. A hajó oldalra fordult s kisvártatva elsüllyedt. Egy másik szállítóhajó, mely kb. 5000 tonnás lehet, szintén gyűjtőbomba következtében semmisült meg. (MTI)

Az angol repülők támadása az oslói repülőter ellen

London, április 23. A Reuter irodája illetékes körökből úgy értesül, hogy az angol légihaderő kedde forduló éjszaka végrehajtott első légitámadása az Osló melletti német repülő támaszpontok ellen irányult. A bombavetők megtámadták az Osló külvárosánál levő repülőtereket s egyúttal támadást intéztek az aalborgi dán repülőter ellen. Ezt a repülőteret már 3 egymás követő éjszaka bombázták. A repülőgépekről nagyhatású robbanó és gyűjtőbombákat dobtak le. Egy repülőgép nem tért vissza. Egy másik gépet egy kisméretű gránát eltalált. A begyűjtőkészülékénél az egyik motor megsérült, de a repülő biztonságban visszatért támaszpontjára. (MTI)

Páris, április 23. (Havas.) Iletékes katonai körökben megerősítik, hogy az angol csapatok Oslótól északra elterülő vidéken együttműködnek a norvégokkal. (MTI)

Olaszország magatartása nyugtalanítja a szövetségeseket

Róma, április 23. (MTI) A Tribuna párisi tudósítója szerint egyre határozottabb alakot ölt az a diplomáciai akció, amelyet a szövetségesek a nagy semlegesek magatartásának tisztázása végett kezdtek. Ami Olaszországot illeti, megállapítható, hogy francia körökben nagy csalódást okozott, hogy Reynaud felhívása válasza nélkül maradt. A római Piccolo berlini tudósítója szerint figyelmet érdemel, hogy a német elkikírók mennyire kiemelik azt, hogyha a Földközi tengeren, az Északi tengerhez hasonló helyzet állana elő, Olaszország éppen olyan sikereket érhetne el a szövetséges hajóhad ellen, mint amelyet Németország elért Északon.

Német politikai körökben hangoztatják, hogy Mackensen római nagykövet berlini látogatása nem rendkívüli körülmény, de mindenestre mutatja, hogy Berlin és Róma között bensőséges diplomáciai érintkezés áll fenn. Berlinben egyébként rámutatnak arra, hogy

VIGSZINHÁZ

A szerelem és a szépség felejthetetlen francia film-remekje:

Ifjúság

Főszereplők:
Simone Simon, Jean Pierre Aumont.

Olaszország magatartása Párisban és Londonban nagy nyugtalanságot keltett. A Gazetta del Popolo a Földközi tengeri kérdéssel foglalkozva, hangoztatja, hogy az olaszok ezen a tengeren két dolgot akarnak, szabadságot és biztonságot. (MTI)

Berlin, április 23. (Német TI.) Henke Alfréd mérnököt, az ismert repülőkapitányt hétfőn próbarepülés közben halálos szerencsétlenség érte. A német kereskedelmi repülés egyik legtehetségesebb tagját veszítette el benne. (MTI)

Páris, április 23. (Havas.) A legfelsőbb haditanács április 22-én és 23-án Párisban ülésezett. Az ülésen új határozatokat hozott, a szövetségesek hatékony együttműködésének szavatolása érdekében.

Páris, április 23. (Havas.) A legfelsőbb haditanács keddi ülése a szövetségesek közötti tanácsa egészült ki. A késő délelőtti órákban ugyanis megjelent a külügyminisztériumban Bancheke párisi norvég követ, Sikorski tábornok, a Franciaországban alakult lengyel kormány feje, Zaleski külügyminiszter. Az angol miniszterek délután háromnegyed 3 órakor hagyták el a külügyminisztériumot s hazautaztak Londonba. Kedden délután Reynaud beszámolt Lebrun köztársasági elnöknek a legfelsőbb haditanács ülésén hozott határozatokról.

Bőrárak vásárlása bizalom dolga.

Tavaszi

divatretikülök
nagy választékban

Tóthfalussy-nál

Piac-utca 40.

Páris, április 23. A Havas iroda harctéri jelentése szerint az elmúlt 23 óra alatt a Nied körzetben a tűzvédelmi tevékenység heves volt. A tűzvédelem nagyjából az összeköttetések megzavarására irányult s több órán át tartott. A légitvevényesség fokozódik. A franciák vasárnap több felderítő repülést végeztek Németország belsejében. A németek vasárnap éjszaka Franciaország felett több felderítő repülést hajtottak végre. Francia vadászgépek lelőttek egy német gépet. A gép Belgiumban zuhant le. (MTI)

Páris, április 23. A hivatalos angol jelentés így hangzik: A norvégiai hadműveletek a norvég csapatokkal való együttműködés jegyében tovább folynak. Délen csapataink a norvég csapatokkal együtt ellentállnak az ellenség nyomásának. Trondhjemtől északra az ellenség ellentállásba ment át és élénk harcokra került a sor.

London, április 23. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy a britt és német harcrepülő őrzőjáratok között eldöntetlen csata folyt Verdun közelében. Azt hiszik, hogy egy Messerschmitt 110 repülőgépet lelőttek és egy angol repülőgép is kilyuladt. Pilótája eltöbrnyővel épségben leszállt. (MTI)

Brüsszel, április 23. (Havas.) Kedden hajnalban idegen repülőgépek repültek el Brüsszellel felett. A légvédelmi tűzvédelem működésbe lépett. (MTI)

Brüsszel, április 23. (Reuter.) Egész kedden délelőtt Brüsszelben és Brüsszel környékén légharctéri ütegek tüzeltek ismeretlen nemzeti repülőgépekre. A brüsszeli katonai repülőteréről vadászgépek is felszálltak. (MTI)

Budapest, április 23. (MTI) Egyes külföldi lapokban olyan hírek terjedtek el, mintha a budapesti amerikai követség a Magyarországon élő amerikai állampolgárokat sűrűgős elutazásra szólította volna fel,

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

A negyedik nem jön

amely körülményt egyesek úgy állítanak be, mintha az itteni helyzet aggodalomra ad okot. Ezzel szemben illetékes helyen kijelentették, hogy a budapesti amerikai követség nem tett egyebet, minthogy a múlt években már több ízben alkalmazott módon körlevelet intézett a juris dictioja alá tartozó amerikai állampolgárokhoz, felvetvén előtük a gondolatot, nem tartják-e helyén valónak visszatérni az Egyesült Államokba most, amikor az utazási lehetőségek zavartalanul fennállnak. Ilyen körleveleket nemcsak budapesti amerikai követség intézett állampolgáraihoz és ennek nincs is más célja, mint olyan irányban hatni az amerikai állampolgárokra, hogy a jelenlegi zavaros viszonyok között lehetőleg csak az tartózkodjék Európában, akinek arra nyomós oka van. Teljesen képtelenség tehát az amerikai külképviseletek eme periódikusan adott körleveleiből Magyarország nyugalmi helyzetére nézve helyt nem álló következtetéseket levonni.

A levegőben is a németek az urak

Stockholm, április 23. (Reuter) Az eddigi jelentések szerint az angol csapatok Norvégiának legalább négy pontján szálltak harcra. Az angolok és németek egyes helyeken csak kétszáz méterre állanak egymástól. Az angol-francia és norvég csapatok létszámáról csak annyit lehet a beérkezett hírekből megállapítani, hogy körülbelül ugyanolyan erősek, mint a németek. Hozzáfüzik, hogy jelenleg a németek az urai a levegőnek.

Berlin, április 23. (Német TI.) Német harci repülőgépek hétfőn Aalesund ellen intézett támadásával kapcsolatban, mint ismeretessé vált, két angol négy-hatezer tonnás

kereskedelmi hajó találat következtében elsüllyedt.

Berlin, április 23. (Német TI.) Diedenhofentől délre kedden brit Hurricane és német Messerschmitt vadászrepülőgépek között légi harc fejlődött ki. A küzdelem 7500 méter magasságban folyt le és hosszabb ideig tartott. Egy Hurricane gép a légi harc során lezuhant. Egy negyed óra múlva az angolok igyekeztek felbeszakitani a harcot, mert nyilvánvalóan fogyóban volt már üzemanyaguk. Az ütközet közben a németek eddig egy angol repülőgépet lőttek le.

London, április 23. A Reuter irodának a nyugati harctérré küldött tudósítója jelenti, hogy az angol repülőgépek ma vívták első nagy ütközetüket nagyobb számú kétmotoros Messerschmitt gépekkel a Maginot vonal felett. Az ütközet csak rövid ideig tartott és döntetlenül végződött. Két Hurricane gép kigyulladt, vezetője ejtőernyővel ereszkedett le és francia területen ért földet. Egy másik angol gép vezetője megsérült, de sikerült még leszállnia. Metznél. Két német gép a gépfegyverek tüzeiben sikeresen bukott lefelé, és Luxemburg határa felé közeledve valószínűleg lezuhant.

Az olasz légi haderő fejlesztése

Róma, április 23. (NST) Az olasz kormány további 7.6 milliárd lírát szavazott meg rendkívüli fegyverkezési kiadásokra. A rendkívüli fegyverkezési programot elsősorban a légi haderő erősítése érdekében hajtják végre. A minisztérium az összeget háromévi részletben fogja igénybevenni.

Berlin, április 23. (Német TI.) A Narvikból érkező jelentések arról adnak hírt, hogy a német légharctéri tűzvédelem tegnap egy angol repülőgépet a város felett lelőtt. (MTI)

Vezető katonai személyiségek a kormányzói pár vacsoráján

Budapest, április 23. (MTI) A Kormányzó úr és Neje öfőméltóságai kedden, április 23.-án este 8 órakor vacsorát adtak, amelyre a

vezető katonai személyiségek és hadtestparancsnokok voltak hivatalosak.

Az adójavaslat vitája a Házban

Budapest, április 22. A képviselőház ülését tíz óra után nyitotta meg Szinyel-Merse Jenő elnök. Bejelentés után megkezdtek az egyenesadóra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Szakáts Pál előadó ismertette a javaslatot. Öszinte örömmel adja elő, mert adópolitikánkat hatalmas lépéssel viszi a nemzet megerősödése felé. Ez a javaslat az egyetemes nemzetre nem terhet rak, hanem ellenkezőleg a gyengék válláról leveszi a terhet és igazságos és méltányos módon progresszív alapon kívánja megadóztatni a nagyjövedelműeket. Ez a javaslat már a nemzeti politika érvényesítésének kézzelfogható bizonyítéka. — A nemzeti politika tanítása szerint a nemzet akkor erős, ha minden tagja és igazi alkotó egységei, a családok erősek és gyarapodnak.

Rapcsányi László után Laky Dezső, a kormánypárt vezérszónoka beszélt. Kijelentette, hogy az az irány, amely Magyarországot egyoldalú agrárállammá akarja visszailleszteni, hatalmas visszaesést jelentene. Minden magyar ember nyugodtan és büszkén tekinthet vissza az elmúlt 80—100 évre, amikor az ipar fejlődése nagy lendülettel haladt előre. Valamennyien valljuk, hogy a mezőgazda-

ság termelését magasabb fokra kell emelni, más oldalról azonban ilalomfát kell ültetni minden olyan elgondolás elé, amely Isten tudja milyen célok szolgálatában azt hangoztatja, hogy ebben az országban az ipar már túl nagyra nőtt, le kell építeni. Lehet a gyárpar fejlődésének kinövése, ezzel szemben határozatlan fel kell lépni, de a gyárpar a nemzet haladása és a dolgozó milliók szempontjából nagy értéket képvisel. — Nem agrár Magyarországról, hanem agrár ipari Magyarországról kell beszélni.

— Most, amikor a munkabéreket rögzítették, nem szabad megengedni a lakberek felemelését, de tekintetbe kell venni azt, hogy egyes építőanyagok ár-emelkedése következtében a házak karbantartási költségei is megnöttek.

— Amikor a keresztény és nemzeti Magyarország felépítése folyik — mondotta Laky Dezső — minden erőnkkel meg kell kedvelni az iparos és kereskedői pályát népiünk körében. Az iparosok öregségi biztosítását a Ház elé kell hozni.

Törs Tibor elnök javaslatára elhatározták, hogy szerdán délelőtt folytatják az egyenesadó javaslat tárgyalását. Az interpellációk nagy számára való tekintettel már 11 órakor átérnek a bejegyzett interpellációk elmondására.

A szlovákok nem akarnak hallani Csehszlovákiáról

Pozsony április 23. A nyugati hatalmak rádiója azt az állítást terjesztette, hogy az amerikai szlovákok vezetése az úgynevezett „csehszlovák tábor” kezébe került. dr. Hletko, az amerikai szlovákok vezetője most levelet intézett a hazai szlovákokhoz és ebben szembe szállt azzal az állítással; mind a maga nevében, mind pedig dr. Husseknek, az amerikai szlovákok liga elnökének nevében durva valótlanságnak nyilvánítja ezt a híresztelést.

A valóságban — írja levelében dr. Hletko — az amerikai szlovákok valamennyien büszkék arra, hogy az olyan sokáig félreismert szlovák nép vágya teljesült és most a szlovákok saját államisággal rendelkeznek. Csehszlovákia mostmár mindörökké elmúlt — írja dr. Hletko. (MTI.)

A VI. hadtest katonái példaadó munkát végeztek az árvízveszedelem idején

Budapest, április 23. (MTI.) Vitéz Bonczos Miklós államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa az április 23-i helyzetéről a következő tájékoztatást adta:

A Felsőtiszra mellékfolyó apadnak. A Felsőtiszán áradás mutatkozik, ez azonban gyenge. A Tisza középső szakaszán nem fog újabb áradást előidézni.

Az államtitkár ezután köszönetet mondott a honvédségnek, a honvédség minden egyes tagjának, akik önfeláldozó készséggel hozták segítségét a legváltóságosabb órában.

Kiemeli az államtitkár többek között a 6. hadtest teljesítményét. A 6. hadtest a Zagyva és Tisza mentén védekezett az ár ellen és résztvett a szolnoki árvízvédelemben. Munkája közben a honvédség a kirendelt alakulatok szabványos felszerelésén ki-

vált 4000 pallót, 15 ezer homokzsákot bocsátott a védelem rendelkezésére. Kereken százra tehető azoknak az alkalmaknak a száma, amikor a honvédség alakulatai jelentek meg a biztosítottak az elárasztott vidék lakosságának életét. A honvédség közreműködése nemcsak az első nehéz pillanatok közvetlen veszélyeit hgyezték elhárítani, de a honvédelmi miniszter úr rendelkezése szerint hathatós támogatást nyújtottak a helyreállításban is.

Külön meg kell köszönnöm a honvédség tisztikarának azt a nemes gesztusát, amellyel követendő példát nyújtott, amikor tíz ház új építését és tíz ház helyreállítását vállalta magára. Az árvíz- és belvízkárosult lakosság felségélyezésére folyó gyűjtés a mai napig 2.400.768.17 pengőt eredményezett.

Egy hét alatt lebonyolította a város közlelémezési ügyosztálya a cukorjegyek kiosztását

Bemutatták a sajtó képviselőinek a központi és körzeti irodák működését — A hét végén eldöntik az új kereskedők bekapcsolását a cukorjegyek kiosztásába

Alig telt el egy hét Debrecenben a cukorjegyrendszer bevezetése óta, az első napok izgalmai után bebizonyosodott, hogy a közönségnek semmi szüksége nem volt idegességre, türelmetlenségre, mert mindenki idejében hozzájutott az öt megillető jegymennyiséghez. A kezdeti nehézséget is csak az okozta, hogy a hivatalos hirdetések megjelenése után mindenki egyszerre, egy nap alatt akarta elintézni az igénylést és a jegykiváltást, holott 130 ezer személy részére semmiféle felkészültség mellett nem lehetett volna a szétosztást eszközölni. Szerencsére a közönség a megnyugtató cikkek hatása alatt maga is belátta, hogy kár az idegeskedésért és így alig három-négy nap leforgása alatt a város egész lakosságát megiscsak ellátták a három hétre szóló cukorjeggyel. Ez a gyors eredmény mindenekelőtt annak köszönhető, hogy a rendkívüli időkre felállított és megszervezett közlelémezési ügyosztály élén olyan kipróbált vezetők állnak, akik már a világháborús idők tapasztalatai alapján teljes gyakorlati érzékkel állították be a jegyirodák ellenőrző szervek és az árúkiosztás lebonyolításának rendszerét. A közlelémezési ügyosztály élén Zöld József h. polgármester áll, aki dr. Balla Bertalan th. főjegyző, adóügyi tanácsnokkal együtt már előre precíz pontossággal kidolgozták a rendkívüli időkre fganatosított közlelémezési intézkedések tervezetét. Ők ketten vezetik a hatalmas kiépített közlelémezési ügyosztályt, de olyan kitűnő munkatársakat sikerült a hivatalhoz be-

osztani, mint Kiss Ferenc, a nagyerdői fürdő volt gondnoka, aki a jegyrendszernek szintén alapos ismerője, mert a világháború alatt a lisztirodában működött. Ugyanilyen kitűnő munkaezők állnak még rendelkezésre Zilahy Sándor adótitkár és Lovász László adóellenőr személyében.

Kedden délután Zöld József h. polgármester és dr. Balla Bertalan th. főjegyző bemutatták a sajtónak a debreceni cukorellátás egész rendszerét. Mindenekelőtt a Piac-utca 28. számú bérház első emeletén létesített központi irodát, ahonnan a cukorellátás egész apparátusát irányítják. Itt adják ki az orvosi bizonyítvánnyal igazolt nagyobb cukoradagok jegyét a betegnek és a terhes anyáknak. Itt végzik az összes körzeti irodák ellenőrzését, felügyeletét és itt kapják meg a cukorellátásban résztvevő kereskedők is a nekik biztosított cukormennyiséget.

A sajtó képviselői végigjárták dr. Balla Bertalan főjegyző utmutatása mellett a város különböző pontjain működő körzeti irodákat. Mindenütt meggyőződhetek arról, hogy eleendő számú személyzet áll rendelkezésre. Megnyugvással állapították meg, hogy kedden délutánra ügyszólván mindenki megkapta a cukorjegyet, hiszen alig egy-két jelentkező akad még, pedig egészen a hét végéig osztják még a múlt hétre érvényes jegyeket is. Ahol pedig a felmerült szükségletek bővítést vagy új beosztást kívánnak a legközelebbi napokban ezeket is végre hajtják, úgyhogy néhány forgalmasnak ígérkező körzetet ketté

osztanak a beosztottak számát arányosítják, tehát minden biztosított meg van arra, hogy a legközelebbi jegykiosztásnál a torlódások nem ismétlődhetnek meg.

Megtekintették a sajtó képviselői a két nagy cukor elosztó központot, a Hangya Bőszörményi úti raktárát és a Kontsek Géza cég hatalmas anyagkészleteit. Mindkét helyen megnyugvással állapították meg, hogy hatalmas vagontelekben áll rendelkezésre a kiosztásra váró cukor, úgyhogy a közönségnek semmiféle tülekedésre nem lehet oka, sőt inkább az a kívánság nyomul előtérbe a nagykereskedők részéről is, hogy a vidéki félkilós fejadagot minél előbb arányosítsák a fővárosihoz. Ez a látogatás egyuttal érdekes bepillantást engedett különösen a Hangya egész országsszerte szülő hatalmas raktártelepének készleteinek látására, hogy milyen precíz szervezettel gondoskodnak nagy keresztény kereskedelmi vállalataink a közönség ellátásáról.

A körút végzetével még a központi irodában volt alkalmunk meggyőződnünk arról, hogy milyen lelkiismeretes felelősségérzettel viselik gondját látják el a vezetők az ellenőrzés munkáját. Este hat órakor már a körzeti munkából a központ-

Elkészült Faruk király két magyar repülőgépe

Kedden délután három óra körül nagy érdeklődéssel nézte a Horthy Miklós-úton járó közönség azt a nem mindennapi látványt, hogy egy — repülőgéptörzset szállítanak a városon keresztül teherautón, de részben a „saját lábán”.

Kedre készült el az a két M. 24. típusú gyorsröptű tüzéreg a Műegyetemi Sportrepülő Egyesület repülőgéppítő műhelyében, amelyet az első M. 24. tavalyi afrikai távrepülése után rendelt meg Faruk egyiptomi király. Az egyfeleles, egyszárnyú, kétszemélyes és fedett kabinos tüzéreg óránként 230 km-es sebességgel repül és egyezri üzemanyag-felviteléssel 1700 km-t képes megtenni lezállás nélkül.

Faruk király azt kívánta, hogy a számára készülő két magyar repülőgépet

Ballon és esőkabátok nagy választékban Benyáts-nál

ban gyűjtik össze az irodák személyzetét és itt mutatják be a pontos elszámolásokat és kapnak utasítást a további teendőkre.

Itt említjük meg, hogy ma, szerdán já le a cukorkiosztásban bekapcsolódni kívánó kiskereskedők jelentezési határideje. A cél az, hogy minél több kiskereskedő kapcsolódhasson be a cukorellátásba, éppenzért még ezen a héten elbírálják a jelentkezéseket és legkésőbb a jövő hét elején már az újonnan megbízandó kereskedők is beléphetnek az új jegykiosztásba, amit az érdekeltek bizonyára a legteljesebb megnyugvással fogadnak.

zöld-fehérré fessék, mert ez a két szín az egyiptomi királyi ház színe. A törzset és a szárnyakat a királyi kívánsághoz mértén ragyogó hófehérré festették, a gép orrától a törzsön végigfutó villámcsik pedig zöld lett. Hasonlóan hófehér a tüzéreg belső kárpitozása is, csak a peremeket övezi keskeny zöld csík.

Az egyiptomi királynak készült két M. 24. összeszerelése is megtörtént. Ma délután rakják fel Budaörsön a törzsekre a szárnyakat és holnap kezdődik a motorok, üzemenyagvezetékek, tartályok átvizsgálása. Utána motorpróbát tartanak majd amikor mindent rendben találnak, néhány nap múlva berepülik a gépeket. A két M. 24.-est légi úton szállítják le Kairóba.

A debreceni vendéglátó iparosok nagyszabású értekezletet tartottak a Nemzeti Munka Központ hivatalos helyiségében

A Nemzeti Munkaközpont debreceni szervezete kedden délután fél 4 órai kezdettel nagyszabású értekezletet rendezett a Piac-utca 38. sz. alatti helyiségében a debreceni vendéglátó iparosok részvételével. A gyűlést Mohácsy Nóra, a helyi szervezet titkárja nyitotta meg a következő szavakkal:

— Szeretettel köszöntöm kedves mindnyájukat abból az alkalomból, hogy itt összejöttök. Különös simpatióval köszöntöm a vendéglátó ipart, úgy is, mint a magyar kultúrának igen számottevő harcosait az az éjszaka és a nappal fáradhatatlan dolgozóit. Ennek a szakmának az üzleti életben fényes plasztrokkal, vasaltan, simára borotválva kell a mindennapi robotot elvégezni, melynek éppúgy megvannak a szociális sérelmei, mint a többi szakmáknak. — Mohácsy Nóra megnyitó szavai után a megjelentek a Nemzeti Hírszekeret imádkozták el, majd megkezdtek a gyűlés anyagát letárgyalni.

Kugler János, a vendéglő ipar országos szervezetének titkára tolmácsolta ezután a fővárosi kartársak üdvözlését. Kugler János beszédében rámutatott arra, hogy addig, amíg a társadalom széles rétege a

vasárnapot szórakozással tölti, addig a vendéglátó iparosok vért izadnak éjt nappallá téve, hogy vendégeiket kiszolgálhassák. Ez a dolgozó réteg megérdemli a fizetéses szabadságot és a családvédelmet. A családvédelmi rendelkezés csak nagyobb üzemekre vonatkozik, de azt a rendelkezést ki kell terjeszteni kisebb üzemekre is, mert sok olyan kis üzem van, ahol 8—10 család vendéglátó iparos dolgozik. Az országos titkár nagyon üdvösként látta, ha az ipartestület kebelében megalakítanak a békéltető bizottságot, mert ez a vendéglátó iparosok között a pénz és idő megtakarítását és a harag elkerülését jelentené. Kugler János ezután rámutatott arra, hogy a vendéglátó iparosok kötelessége, hogy elből az iparágból a kontárokat kiirtsák. Sem az iparosoknak, sem az alkalmazottaknak nem érdeke, hogy ebben az iparágban a kontárok tért hódítsanak. Az országos titkár ezután beszédében hangzott, hogy a vendéglátó iparosoknak heti 60 óra munkaidő van előírva a törvényben és amit ezen felül végeznek, azt különórán kell megfizetni.

Az országos titkár azzal fejezte

Telefon: 24-71.

HUNGARIA filmszínház

Telefon: 24-71.

Már csak ma és még holnap az ötfelvonásos, színes, rajzos Walt Disney trükkfilm:

Babamennország és az Erdők haramiája

Izgalmas vadnyugati történet.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

ANGOLBAN

Kacsari Pista

sárospataki
cigányprimás
muzsikál.

Angolban megnyílt a kellemes udvar-kert.

be beszédét, hogy a kormány megalkotta a munkásvédelmi törvényt, most a munkásokon a sor, ha a munkások nem élnek a törvényben biztosított jogokkal, akkor menthetetlenül elpusztulnak. A magyar vendéglátó iparosok ne politizáljanak üzleteikben, hanem arra törekedjenek, hogy gazdasági egyesületeiket megalapozzák, mert akkor nem fordulhat elő, hogy az előző napon a mágnásokat kiszolgáló pincérek másnap havat hányni menjenek és sikerül a nyugdíjkerdést is rendezni.

Kugler János beszédéhez Csócsics Lajos, a Gambrinus vendéglő agilis tulajdonosa és a vendéglői iparosság szakosztályi elnöke szót hozzá, aki elsősorban megemlékezett arról, hogy először vett részt olyan gyűlésen, ahol nő elnökölt, de legnagyobb meglepetésére Mohácsy Nóra elnöki bemutatkozása a legnagyobb sikert aratta. Ezután beszédében hangoztatta, hogy a debreceni vendéglátó iparosok a törvény által előírt rendelkezéseket százszázalékban betartják az alkalmazottakkal szemben. Kíváncsún tartja ő is, hogy az ipartestület kebelében megalakítsák a békéltető bizottságot. Végül üdvösné tartotta az országos titkárnak azt az indítványát is, hogy a vendéglátó iparosoknak maguknak kell megszervezni ebben az iparágban az állásnélküli alkalmazottak elhelyezését, mert a közvetítők az alkalmazottak keservesen összegyűjtött filléreit szedik le közvetítés fejében. Végül Blattner Béla helyi titkár szólalt fel, aki kimentette dr. Szabó Sándor elnök távollétét és beszédében hangoztatta, hogy a Nemzeti Munka Központ helyi szervezete a munkások érdekében mindent megtesz. Jövőre az egyetem keretében munkás egyetemet rendeznek, amelynek során nyelvtanfolyamokat rendeznek és a szakmában is elősegítik az ebben a szakmában dolgozók előrehaladását. Az ülés délután öt órakor ért véget.

MAJUSBAN LESZ A BÉKESY VÍVÓ CLUB KÖZGYŰLÉSE

A Debreceni Békessy Vívó Club legutóbbi választmányi ülésén vitéz Batttha Zoltán alezredes, ügyvezető elnök meleg szavak kíséretében regisztrálta azt a sikert, melynek jegyében a Club és a HTVK. közötti vívóverseny lezajlott. Ez a verseny országos viszonylatban is kimagasló sportesemény volt és bizonyosságot tett a Békessy Club vívóinak tudásáról.

A választmány ezután letárgyalta a f. évi rendes közgyűlés tárgysorozatát. Ez a következő lesz: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés az 1939—40. évről. 3. Pénztárosi jelentés, záró számadás előterjesztése. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Tisztikar felmentése. 6. Az 1940—41. év költségvetésének előterjesztése. 7. Tisztújítás az 1940—41. évre. 8. Alapszabályok módosítása. 9. Indítványok.

A Békessy Béla Vívó Club közgyűlése május 6-án este fél 7 órára van kitűzve az egyesület Simonffy-utca 1. c. alatti helyiségében. Ha ez a közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés ugyanezen tárgysorozattal a megjelentek számára tekintet nélkül május 15-én este fél 7 órakor fog megtartani.

A cukorrépa-termelők továbbra is megkapják járandóságukat a gyártól

Budapest, április 23. (MTL) A magyar cukorrépa termelők országos szövetsége és a magyar cukorgyárak országos egyesülete között a szokásos megállapodás szerint a cukorrépa-termelők minden száz mázsa cukorrépa után 5 kg. kristálycukrot kapnak ingyen a gyártól. Tekintettel a cukorrépa termeléshez

fűződő rendkívül fontos érdekekre, a termelői cukor járandóságokat a hatóság igénybevétele alól mentesítik. Ez az intézkedés azt jelenti, hogy a termelőktől, azt a cukrot amit termelői járandóság címén a gyártól kapnak, semmiféle címen elvenni nem lehet.

A Magyar Élet Párt cipészipari csoportjának vacsorája az árvízkarosultak javára

A Takács János elnöklése és Bobák Gábor ügyvezető elnök vezetése alatt működő 250 tagú cipész és csizmadia munkavállaló csoport, amely mint ismeretes a Fűvészkeret utca 9. számú házban tart fenn hatalmas közös műhelyt, szombaton, április 27-én családias jellegű társas vacsorát rendez a Rózsabokor vendéglőben az árvízkarosultak javára. A vacsorajegy ára 1 pengő 30 fillér, amelyben már az árvízkarosultak javára juttatandó adomány is benne foglaltatik.

A hatalmas cipészipari csoport, amelynek tagjai még a múlt év őszén tömörültek együttes munkára és szép összefogással pár hónap alatt közel ötvenezer pengő értékű közszállítást bonyolítottak le, ezzel az elhatározásukkal újabb tanujelét adták annak, hogy mélyen átérzik a magyar sorsközösség jelentőségét és bár maguk is nehéz küzdelmeket vívnak szociális helyzetük javításáért, mégis tudnak áldozni az elemi csapás által súlytott ma-

gyar testvéreiknek. Tuni kell azt is, hogy az ötvenezer pengő értékű munka mind mukabért jelent, ami a kisiparosok és a munkássegédek megélhetését teszi könnyebbé.

A szombati társas vacsora alkalmából a cipészipari csoport, amelynek tagjai a Magyar Élet Pártjának kisipari csoportjához csatlakoztak, erre az ünnepélyes vacsorára szeretettel várják a többi szakmák iparosait családjaikkal együtt. A vacsorára jelentkezni lehet a csoport Fűvészkeret utca 9. szám alatti közös műhelyében és irodájában. Meg kell emlékeznünk arról a nemes áldozatkészségről is, amellyel a Rózsabokor vendéglő tulajdonosa Rácz Rezső szintén hozzájárul a nemes cél előbbreviteléhez, mert a vacsorát tulajdonképpen szinte önkéntes áron rendezi meg és ezt az alkalmat használja fel arra, hogy a különben is kitűnő hírnévnek örvendő nyári vendéglő idei szezonját ebből az alkalmából nyitja meg.

Butorszövetek - Függyönyök - Paplanok Futó- és nagyszőnyegek - Linoleumárúk nagy választékban

Haas Fülöp és Fiai íele R. T.-nél

Ferenc József-út 58. Megyeháza mellett.
Telefon: 29-63.

Ünnepi előadás az árvízkarosultak javára a Csokonai színházban -- üres nézőtér előtt

A Színművészeti Kamara kezdeményezésére kedden este az összes vidéki városok színházaiiban ünnepi előadást tartottak az árvízkarosultak megsegítésére. Ihász Aladár és színtársulata is nagy ambícióval készült erre az ünnepi előadásra, melynek védnökségét maga Lossonczy István főispán vállalta el. A színtől eltérően az Ihász-társulat három különböző darab egy-egy felvonását adta elő. Erthetetlen okból a debreceni közönség ezúttal nem volt méltó önmagához. A nemes cél ellenére mindössze 36 fizető néző ült a földszinten és az első emeleten. Akik szeretnek a nyilvánosság reflektorfényében sűtkérezni, most elmaradtak. A Csokonai Színház keddi esti kongó nézőtere súlyos esorbát ejtett a híres debreceni presztízsen és kultúrvívón. A tehetős társadalmi osztályok vezetői közül egyet sem láttunk a színházban, amikor annak tagjai az árvízjuttatott magyar testvérek megsegítéséért dolgoztak.

Egyedül Lossonczy István főispán járt elől a jöpdélával és fontos budapesti újt félbeszakítva egyenesen azért jött kedden haza, hogy feleségével megjelenhessen az ünnepi előadásban. A beleg dr. Kőlcsey Sándor polgármester nem me-

hetett el az előadásra, de ott volt felesége. A város részéről még dr. Balogh Sándor kultúrtaácsnok jelent meg, a többi hatóság, hivatal és társadalmi intézmény azonban egyáltalán nem képviseltette magát.

Öszintén megvalljuk, ezért a nagy részvétlenségért szégyeljük magunkat. És pedig kétszeresen szégyeljük, mert ott volt az előadásban dr. Falchi olasz megfigyelő is, aki Renato Fleri professzor társaságában végignézte az egész előadást.

A műsort egyébként a Csokonai-nyitány vezette be, majd D. Ihász Klári szavallta el szépen Petőfi: „Tisza” című költeményét. Ezután dr. Csobán Endre városi főlevéltárnok, a Csokonai Kör főtitkára mondotta el ünnepi beszédét, amelyben az árvízkarosultak javára rendezendő előadás gondolatáért köszönetet mondott a Színművészeti Kamarának és bensőséges köszönetét fejezte ki Lossonczy István főispánnak, hogy a debreceni előadás védnökségét szíves volt vállalni.

Csobán hangoztatta, hogy sokszor nincs kibékülve a debreceni ember magatartásával. Az egyes akciókat lehetne több energiával vinni s az egyes ügyeket több

szívet felkarolni, gondolatokat szélesebben és mélyebben kidolgozni. Néha úgy tűnik fel, hogy a debreceni társadalom túlságosan partikuláris gondolkodású ahhoz, hogy a magyar problémákat teljes kiterjedésükben a lelkébe tudja fogadni. A továbbiakban a szónok beszélt a debreceni hűségéről, majd rámutatott arra, hogy milyen nagy erő a szervezethez. Megemlékezett a finnek csodálatos küzdelméről. Végül hangoztatta, hogy a jelen pillanatban a magyar társadalom legfontosabb kötelessége a nemzetfa megsérült gyökereinek meggyógyítása, vagyis az árvízkarosultak talpraállítása, hogy azokban a sorsdöntő megpróbáltatásokban, amelyek határidőhöz nem kötöttek bármikor reánkcsaphatnak, ismét teljes értékű magyarokként küzdhessenek.

Dr. Csobán Endre beszéde után megkezdődött az előadás. Erdélyi Mihály „Zimberl-zombori szépasszony” c. operettjének első felvonása pergett le a színpadon Sándor Anna, Nádor Jenő, Ferenczi Marika, Dely Ferenc, Korbély Iholya, Hlatky László és Antalffy József főszereplésével. Utána Szigligeti Ede „A csikós” című színművének második felvonását adták elő Ihász Aladárral a címszerepben. Ihász drámai erővel teljes alakítása mellett Ferenczi Marika mélyen átéli játéka, Nádor Jenő és Kondrát Ilona hibátlan emberformálása komoly sikert aratott. Befejezésül Harsányi Zoltán Török Rezső és Csanak Béla „Rozmaring” című operettjének harmadik felvonását pergették le. Itt Sándor Anna, Dely Ferenc, Nádor Jenő, Mihály Vilcsi és Hlatky László vitték a primet, de igen jó volt Garamszegi Károly, Bagonny Mária és Nagy Ferenc is.

A zenekart Csanak Béla karnagy dirigálta lendülettel és kitűnő tempóérzékkel.

NAGYÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG A HORVÁT-MAGYAR VÁLOGATOTT MÉRKÖZÉST

Budapest, április 23. A május 2-iki horvát-magyar labdarugó mérkőzés igen nagy sporteseménynek ígérkezik. A német és svájci válogatott legyőzése után a horvát válogatott már világklasszist képvisel. Ezzel magyarázható az a rendkívül érdeklődés, amely a közönség körében tapasztalható. A horvátok is nagy jelentőséget tulajdonítanak budapesti kirándulásuknak. Értesülések szerint 2000 érdeklődő kíséri el a csapatot magyarországi útjára. Amíg a horvát és magyar nagy válogatott Budapesten mérkőzik, az alatt a horvát és magyar ifjúsági válogatott csapat Pécsen találkozik. (MTL)

A CSUTKAKAZALTÓL TŰZET FOGOTT EGY KERÍTÉS A LEGÁNYI UTCÁN

Kedden délután 1 órakor a tűzoltókat a Legányi-utca 21. számú házhoz hívták telefonon, ahol egy csutkakazal tüzet fogott, majd kigyulladt a 23. számú ház kerítése is és a szomszédudvarban is meggyulladt a csutkakazal. A tűzoltók vitéz Csaba László tisztgyakornok vezetésével azonnal a jelzett helyre siettek és rövid munka után sikerült megakadályozni a tűz továbbterjedését és eloltani a tüzet. A helyszínen megejtett vizsgálat során sikerült megállapítani, hogy Szathmári Gábor MAV fűtő Legányi-utca 21. szám alatti lakos az udvarán összegyűjtött gázt meggyújtotta és attól fogott tüzet az udvaron levő 100 kőve csutka is és a tűz később belekapott a szomszédos telek kerítésébe is és ott is meggyulladt egy csutkakazal. Szerencsére a tűzoltók idejében érkeztek és Varga Márton bencsépő telkén sikerült megakadályozni, hogy a tűz a cséplőgépre is átkerüljön. A kár mintegy 5 pengő. Vitéz Csaba László a helyszínen megjelent tanfolyam hallgatójának előadást tartott a tüztőlásról.

Toronyban: Eiffel
Bátorban: Eichel

„Boldog Otthon”

1940. évi árjegyzékünk szenzáció. Kérje Ön is. Új hátorkülönlegességek

EICHEL LAKBERENDEZŐK
Budapest., Ulloi-út 71. szám.

Látogassa meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron.

Kiadták az I. Ferenc József ösztöndíj alapítványt három debreceni bölcsészethallgatónak

A százezer koronás I. Ferenc József ösztöndíj-alapítványnak erre a félévre eső kamatait kiosztották. A bölcsészeti kar dékán előterjesztésére az alapítványból a 600—600 koronás ösztöndíjnak megfelelő 87—87 pengőt Lovass Rezső végzett és Szilvássy Árpád VI. féléves

bölcsészethallgatók kapták. Az évi 500 koronás ösztöndíjnak megfelelően 72.50 fillért Futó József VIII. féléves bölcsészethallgatónak ítéltek oda. Itt említjük meg, hogy az ösztöndíjak első félévi jutatait szintén Lovass Rezső, Szilvássy Árpád és Futó József kapták.

Uj vizsgálatot rendelt el a törvényszék a nagymacsi halálos vasuti szerencsétlenség ügyében

Bizonyára emlékezetes még az a borzalmas vasúti szerencsétlenség, amely a múlt év október 15.-én történt a nagymacsi állomáson. A Debrecen felől négy órakor Balmazújváros felé haladó tehervonat, amelyet Fábrián Bálint mozdonyvezető vezetett, az állomáson belerohant az ott veszteglő szerelvénybe.

Szemtanítók állítása szerint az összetűzközés ereje olyan óriási volt, hogy a tehervonat szeneskocsija valóságban a saját mozdonyába futott. A szerencsétlenség alkalmával Fábrián Bálint mozdonyvezető pár perccel később kiszervezett, míg Futó János fűtő életveszélyes sérüléseket szenvedett és a klinikára szállították, ahol csak nagynehezen tudták megmenteni az életnek.

A szerencsétlenség ügyében természetesen széleskörű vizsgálat és nyomozás indult meg, amelynek során olyan adatok merültek fel, hogy meg kellett indítani a büntvádi eljárást gondatlanságból okozott em-

berülés vétsége miatt Gacsályi Álomáselöljáró, Dürög János váltókezelő és Lándori Imre mozdonyvezető ellen, mert az a gyanú merült fel, hogy esetleg az ő gondatlanságuk okozta a halálos karamholt.

Az ügyben kedden délelőtt tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék a Fővármegyeyi Sándor emléke alatt működő büntető tanács. A főtárgyaláson a vádlottak mindhárom tagadták, hogy a legcsekélyebb szabálytalanságot is elkövettek volna. Az előírás szerint jártak el s őket semmiféle felelősség nem terheli a bekövetkezett események miatt. A kihallgatott tanúk nagy része nem tudott konkrét vallomást tenni az ügyben. Végül is a törvényszék az orvosszakértő és a műszaki szakértő véleményének meghallgatása után új vizsgálatot rendelt el s ezzel Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró bízta meg.

Az örök csavargó (Wallace Beery)

Ma a Meteor mozgó műsora!
Holnap: Feketeszaru cseresznye

E hét péntekén nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár

Budapestről jelent tudósítónk: Mint minden évben, ezúttal is kibontakozott a tavasz a Budapesti Nemzetközi Vásár idejére.

A vásárigazolvány, amely minden utazási és menetjegyjelölés kapható, április 20-tól május 13-ig nyújt felülről utazási kedvezményt és biztosít Budapestben rengeteg kedvezményes szórakozási lehetőséget. A látogatóknak természetesen legkésőbb május 6-án déli 12 órájáig Budapestre kell érkeznie.

A vásár területén már az óriási kiállítási esernyők végső berendezési munkálatai folynak. A kiállítók persze még mindig titkolják, hogy milyen újdonságokkal főzik le a konkurenciát és lepik meg a látogatókat. Sokan azonban sehogysem titkolóznak az utolsó percek és a már folyó próbák során kénytelenek betekintést engedni féltett műhelytitkaikba. A nikotin hível máris kifestik

hogy a dohányjüvedék ezúttal „BNV-Memphis” cigarettát gyárt majd a közönség személtárára a vásár területén még pedig különlegesen jó dohányból. De igen kíváncsiak a dohány- és cigarettakülönlegességekre várják az érdeklődőket a jugoszláv, az albán, a török és az egyiptomi pavilonokban is. Gutenberg 500 éves jubileuma alkalmából felvonul a magyar nyomdaipar is, felállították a többi között az első magyar könyvnyomtató gépet, amely alkalmi nyomtatványokat készít a vásáron korszerű betűkkel persze, korszerű papíron és korszerű kiállításhoz.

Ahány lépés, annyi szenzáció várja a vásár látogatóit, akiknek száma — a jelekből ítélve — éppen úgy növekszik majd az időn, mint ahogy területében és kiállítóinak számában is tetemesen növekedett maga a pénteken megnyíló vásár is.

A Gyakorló gimnázium idegennyelvű vidám-estje

Érdekes kísérletet tett és hajtott végre igen szerencsésen a Tanárképző Intézet Gyakorló Gimnáziumának ifjúsága. Április 22.-én, hétfőn délután 5 órakor a szülők, az iskola barátai és a meghívott érdeklődők előtt másfél órás idegen nyelvű műsort mutatott be fél részben a Déri Múzeum nagytermében.

Az első részben francia költemények, dalok, mesék szerepeltek, hasonló volt a német, második rész is. Ugy a francia, mint a német részt egy-egy egyfelvonásos zárta le.

Az esten dr. Jausz Béla gyak. gymn. igazgató üdvözölte a termet teljesen betöltött közönséget. Röviden beszélt az est megrendezéséről, követett szempontokról, majd a szereplők munkáját köszönte meg. Kiss András VIII. o. t. szellemes

bevezetője után Varga Miklós VII. o. t. szavalt el Ady egy párisi versét, majd Váradi-Szabó László VIII. o. t. Coppée Petőfi versét mondta el. Ezután a VII. osztály színes képe következett. Francia utca részlet, ahol a tangóharmonika szava összegyűjtötte a legkülönbözőbb utcai típusokat. Az így elénekelt francia dalokat nagy tapsal fogadták a közönség. Cross: „Horengsaur” című versének cselekvéssorozatát ábrázolóan adta elő Gyulay László és Radó Sándor VIII. o. t. — Tikos István VIII. és Gyarmati Miklós VII. o. t. La Fontaine meséket mondtak el műfordításban. Végül Csúry István, Varga László, Herczeg László VIII. osztályú tanulók és Polányi Katalin egyetemi hallgató Labeche egy komédiáját mutatták be a közönséget meglepő

nyelvtudással és színjátszóképes-séggel.

A német részt szintén Kiss András vezette be. Ezután „vidám énekiskola” keretében német dalok előadása következett. Közben Hankiss Elemér, Hankiss János és Hajdú László mondták el vidám német költeményeket, majd Balajthy Béla és Huppert György adtak elő néhány rövid német tréfát. Pompola Ernő VIII. osztályos tanuló C. F. Meyer két költeményét szavaltta el. Az estet befejező német jelenet Kotzabue egy egyfelvonásos darabja alapján készült. Szereplők: Bornemissza Elemér, Gergei Istvánt, Nagy Endrét, Nagy Istvánt, Olsovsky Gyulát, David Andrást és a vendég Pálközy Sárát és Gombos Margitot komoly dícséret illeti meg munkájukért.

Az est tanárvezetője dr. Kiss Árpád volt.

Megállapították Hajdu megyében az egyes községeknek juttatandó kölcsön vetőmag-mennyiségét

Ingyen napraforgó vetőmagot kapnak a gazdák

Több ízben beszámoltunk már arról, hogy Lossonczy István főispán és a gazdasági felügyelőség hatékony közbenjárására Hajdúmegye tekintélyes mennyiségű kölcsön és kedvezményes vetőmagot kapott a földművelésügyi minisztérium vetőmag-akciója során. Ezidáig kölcsönként összesen 6 vagon zabot, 13 vagon tengerit, 4 vagon kölest, kedvezményes akcióként 250 mázsa zabot, 225 mázsa tengerit és 175 mázsa árpát juttattak Hajdúmegyének, amelynek igénylése és részbeni kiosztása megtörtént.

Ezenkívül minőségi tengeri vetőmag akciója is bekapcsolódott Hajdúmegyébe, amelynek során már három vagon nemes tengeri vetőmagot ki is osztottak a megyében.

A vetőmag akcióval kapcsolatos ténykedéseket, szétosztásokat Hajdúmegyében Molnár József gazdasági felügyelő végzi, aki nagy körültekintéssel és szakudással igyekszik kielégíteni az igényeket. A tőle nyert értesülésünk szerint a hajdúmegyei községekben kiosztott, vagy kiosztásra kerülő vetőmagok



a következőképpen oszlanak meg: Balmazújváros kap 35 q zabot, 150 q tengerit, 20 q kölest, Egyek 70 q zabot, 50 q tengerit, 20 q kölest, Hajdúdorog 40 q zabot, Józsa 10 q tengerit, Téglás 7 q zabot, Tiszacsege 50 q zabot, 160 q tengerit, 25 q kölest, Hajdúszovát 35 q zabot, 100 q tengerit, Kaba 40 q zabot, 100 q tengerit, 40 q kölest, Nádudvar 60 q zabot, 160 q tengerit, 60 q kölest, Püspökladány 50 q zabot, 160 q tengerit, 50 q kölest, Tétlén 50 q zabot, 50 q tengerit, 10 q kölest, Hajdúböszörmény 50 q zabot, 50 q tengerit, 50 q kölest, Debrecen 50 q zabot, 150 q tengerit, 65 q kölest.

A juttatások mértékét az igénylések és a károk figyelembevételével alapján állapították meg a legmegtámasztott módon.

Nagyobbmennyiségű napraforgó vetőmagot is igényelt a gazdasági felügyelőség a földművelésügyi minisztériumtól. A szétosztásra kerülő napraforgó vetőmag mennyisége még nincs megállapítva. A napraforgó vetőmagot teljesen ingyen fogják a gazdák között szétosztani.

A Svetits Intézet tornacsarnokának és internátusának felavatása

Debrecen kulturális intézményeinek jelentős gyarapodását jelenti a Svetits Intézet új tornacsarnoka és internátusa. melyeket április 27-én és 28-án fognak felavatni.

A szépen fejlődő Intézet nagy anyagi áldozatok árán újabb alkotással gyarapodik. Teljesen modern kivitelben minden igénynek megfelelő tornacsarnoka és internátusa mellett vonja magára a szülők és a nevelés intézőinek érdeklődését. Ugy a tornacsarnok, mint az internátus magán hordja a szakszerűség, gyakorlatosság, higiénia és esztétika vonásait. — Tágasság, napfény és derű lakik ebben az épületben. Diszére vállk ez az épület Debrecen kiváló építészmezőinek, akik ezt megalkották. Az élen Palesik Sándor építészmezőnk vezet, aki az épület tervezte és építését vezette. Művészi tehetségéről tanuskodik az épületnek sok részlete. Folgens Ariszléd gépészmezőnk a központi fűtőberendezés tervezője. Kiváló eredménnyel oldotta meg a tornacsarnok légfűtését, az internátusnak meg a melegvízfűtését. Tökéletes szellőző berendezése pedig egészségügyi szempontból kiváló alkotása. Jost Ferenc és Mirgay László építészmezők az épület tiszta és díszes kivitelezése által érdemelték elismerést. Kiváló munkát végeztek a debreceni iparosok is.

Az intézet igazgatósága a testvériskoláknak, Debrecen város helyi hatóságainak szombaton, április 27-én délelőtt 11 órakor az új tornacsarnokban rendezendő sajtóbeszélgetésen mutatja be az új alkotást, amikor Mellau Márton igazgató

az intézet fejlődését, Palesik Sándor építészmezőnk pedig az új alkotás műszaki leírását fogja adni, Kiss József tanker. kir. főigazgató végül tanügyi szempontból fogja méltatni az új gyarapodást. A sajtóbeszélgetésre belépődíj nincs. Az igazgatóság örömmel látja az érdeklődőket.

Selyemfényű
BALLON
raglán
P **26** °40
Grünfeld
triszabóság
Kistemplom mellett



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: „Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” Dr. Gödény S. örökös, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelent: Hazánk jelenleg Európa legmelegebb helye. A fölmelegedés 24—26 fokig terjedt, sőt Pécsen 27 fokot mértek. Több helyen alakult ki nyári szivatar és legerősebb éppen a fővárosban volt, ahol a lehullott csapadék 7 mm-t adott.

JÓSLÁS: Kissé élénkebb szél, sok helyen záporosó, vagy zivatar. A hőmérséklet az ország déli felében alig változik, északon csökken.

— Béla-nap a debreceni rendőrségen. A debreceni rendőrségen kedden délelőtt Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, rendőrbíró, dr. Széchenyi Béla rendőrfogalmazó gyakorlatokat, Papp Béla detektívét és Balogh Béla írodakezelőt kartársai közül számosan kereszték fel, akiknek névnapjuk alkalmából legjobb kívánságukat tolmácsolták.

— A főispáni hivatalba az árvíz-károsultak javára az elmúlt napon a következő adományok folytak be: dr. Kondor István 20, Hodászy István őrnagy együtt 50, Wolf Lipót fiai 120, a Debreceni Kölcsegyesület Egyesületi titkára 50 pengő, dr. Huzáry Józsefné egy darab értékes kötött női angora kabátot ajánlódokozott az árvíz-károsultak javára.

— Dr. Falchi Nino mai előadásának a címe: „Szociális igazság a fasiszta-korporatív rendszerben” az „Az olasz gyarmatosítás elvei és mibenléte”. Az előadás délután 6 órakor kezdődik az Olasz Kultúr-intézetben, amelyet nagy érdeklődés előz meg.

— Ma tartja meg vetített képes előadását a Déli Múzeumban Aszmann Ferenc. A tévedések elkerülése végett közöljük, hogy Aszmann Ferenc ma este 7 órakor tartja meg vetített képes előadását a Déli Múzeumban. Az előadás során az amatőr fényképezés kerül előadásra.

— Nagyszabású bünyügyi és erkölcsrendészeti razziát tartott hétfőn a rendőrség. A debreceni rendőrség hétfőn éjszaka nagyszabású bünyügyi és erkölcsrendészeti razziát tartott. A razzia során a rendőrség központi ügyeletére előállítottak 24 nőt, akik közül 18-at igazoltattak, hatot pedig kórházba utaltak. A razzia során hét férfit is előállítottak és a férfiak ellen legtöbb esetben eljárást indítanak.

— Egyetemi magántanárként képeztették dr. Gärtner Károly kir. műszaki tanácsost. A vallás és közoktatásügyi miniszter Gärtner Károly doktor okleveles vegyész-mérnök m. kir. műszaki tanácsosnak a műegyetem vegyész-mérnöki karán „A dohány mint élvezeti cikk és ipari nyersanyag” c. tárgykörből egyetemi magántanárként történő képesítését jóváhagyólag tudomásulvette és őt ebben a minőségében megerősítette. Dr. Gärtner személye nem ismeretlen Debrecenben sem. Mint a m. kir. dohányjüvedék fővegyésze és a dohányjüvedék központi vegyészeti laboratóriumának vezetője sokszor megfordult a debreceni dohánygyárban és a pallagpusztai dohánytermelési kísérleti állomáson. Az ő nevéhez fűződik hazánk, sőt Középeurópa egyetlen nikotinyárának, mely a debreceni dohánygyárban van, hatalmas fejlődése. Neve külföldön is elismert, mint kiváló dohánykémikusé, akiknek ezen újabb sikeréhez csak gratulálni lehet — a dohányjüvedéknek.

R. G. Parson southwarki püspök és Ann Bridge neves angol író Débreceben

Érdekes vendége volt kedden Debrecennek

R. G. Parson, aki Angliában Southwark püspökeként ismeretes és Londonban lakik, kedden délelőtt O Maley budapesti angol követ feleségének, a kiváló írónek társaságában automobilon Budapestről Debrecenbe érkezett. Délben 12 órakor a debreceni Kollégium oratóriumában előadást tartott a hittanhallgatóknak az anglikán egyházzal. Az előadást dr. Bodonyi József klinikai lelkész tolmácsolta. A püspököt a hittudományi kar nevében dr. Vasady Béla e. i. dékán köszöntötte. Az előadás után az angol vendégek megtekintették a Kollégium könyvtárát, az egyetemét és azon belül az angol intézetet.

Ezután a Déli Múzeumba látogattak el az Illusztris vendégek. O' Malley, budapesti angol követ felesége, aki Ann Bridge íróné álnéven „Diplomaták Pekingben” c. szép és érdekes regényével a magyar olvasókörökben is ismeretes és R. G. Parson, Southwark püspöke dr. Sőregi János múzeumigazgató kaulazolása mellett tekintette meg a múzeum régészeti osztályát. Ann Bridge érkezését már gróf

Zichy István, a Nemzeti Múzeum főigazgatója levélben jelezte s abban felkérte a múzeumigazgatót, hogy a Debrecenben rendelkezésre álló szabadidejét a régészeti osztály tanulmányozásával tölthesse el. Az előkelő és nagyműveltségű, németül és jól beszélő angol író, aki az ősrégészet iránt különösen érdeklődik s ebben a tudományban igen otthonos, nagy meglepetéssel szemlélte a régészeti osztály tanító jellegű modern berendezését és a kiállított leleteket. A múzeumigazgató egy angol nyelvű rövid múzeumi vezetőt és a régészeti osztály részletes ismertető képes könyvét ajándékozta meg az illusztris vendéget, aki távoztakor elárulta, hogy rövidesen egy új regénye fog megjelenni a magyar könyvpiacra.

Délután 2 órakor az Arany Birkában dr. Vasady Béla ezidei dékán adott szükkörű ebédet az angol vendégek tiszteletére. A vendégek — a southwarki püspök kivételével, aki Magyarországról Romániába, Bulgáriába és Jugoszláviába utazik — délután négy órakor automobilon visszaindultak Budapestre.

Lámpaernyőket, modern világító testeket izléses és masszív kivitelben készít rendelésre is Tasnádi Kovács Piac-utca 46. udvarban.

— A bárándi római katolikus egyház lelkészei kedden Lindenberger János apostoli kormányzó meghívására papi értekezleten vettek részt Debrecenben s az értekezleten az újabb egyházi rendeleteket tárgyalták meg. Az értekezlet tagjait délből dr. Lindenberger János apostoli kormányzó látta vendégül.

— Áprilisban megkezdődnek a vasnapok. 26.400 iparcikknek és a hadiiparnak legfontosabb nyersanyaga a vas. Egészen természetes, hogy most, amikor minden európai állam mindent elkövet, hogy nyersanyagszükségletét lehetőleg belföldről szerezze be, Magyarország is megkezdte az ócskavas és fém gyűjtését. Az első intézményes gyűjtést az Iparügyi Minisztérium felhatalmazása alapján működő „Fémgyűjtő” végzi el. Már a tél folyamán elkészítette az úgynevezett vasnapok megtartását és most, hogy a tavaszi időjárás lehetővé teszi az országos nagygyűjtést, lehatározza, hogy a vasnapokat még ebben a hónapban az ország egész területén megkezdje. Több ezer község és számos város készült fel már eddig is a vasnapra, melynek sikeréért az iskolák és levante egyesületek már eddig is szép eredményt értek el. A legközelebbi napokban megjelennek a „Fémgyűjtő” hirdetményei a vasnapokra vonatkozólag. Reméljük, hogy a vasnapok további előkészítésében az egész magyar társadalom, de különösen a magyar ifjúság kivészi a maga részét annál is inkább, mert e rendkívüli viszonyok között, mint minden európai államban, így Magyarországon is nemzeti érdek, hogy minél kevesebb pénz vándoroljon ki nyersanyagért külföldre.

— Az asszony kötelessége törődni azsal, hogy béműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelként éhgyomorral egy félpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

— A Monti-kör tagjait kéri az elnökség, hogy dr. Falchi Nino ma délután 6 órakor az Olasz Kultúr-intézetben tartandó előadásán, amely a Monti-kör tagjait közelebbről is érdekli, megjelenni szíveskedjenek.

— Téglával fejbeverték egy asszonyt. Kovács Margit ötvenegy éves tégláskerti lakost a múlt nap súlyos fejsérüléssel szállították be a debreceni sebészeti klinikára, hol elmondotta a kihallgatása során, hogy egy Papp Sándor nevű férfi téglával fejbeverte. A rendőrség megindította a nyomozást a különös merénylet ügyében.

— Vásárra utazók figyelmébe. A „Magyar Asszony Magyar Vidékért” mozgalom, amelyet a Baross Női Tábor múlt évben indított el útjára, ez év április hó 29-én, hétfőn délután tartja első felvilágosító szolgálatát idén a Baross-palotában (Múzeum-u. 17.). Ebből az alkalomból díjmentes műsoros délutánt és filmbemutatót rendez a Baross Női Tábor és kedélyes vacsorára hívja a közönséget a gyönyörű Baross-székházba, ahol mindenki megtalálja azt a szívvelyes, baráti hangulatot, melyet asszonytársai körében keres. Jelentkezni a vacsorára telefonon: 138-708. szám alatt, személyesen vagy írásban: Múzeum-u. 17., fsz. 20. alatt délelőtt 11—1 között lehet.

— A kistemplomi egyházzás központi bibliaköre ma délután fél hat órakor összejövetelt tart az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17.). Vezeteli: Uray Sándor. Pontos kezdés.

— Zenekari est. Debrecen város zeneiskolája április 29-én, hétfőn este 8 órakor az intézet hangversenytermében rendezi növendék zenekari estjét. Műsoron Mozart, Vivaldi, Haydn és Volkmann művei szerepelnek. A fenti előadásra kerülő művek közül Debrecenben is ez alkalommal kerülnek bemutatásra Mozart kevésbé ismert bájos Szinfoniettaja és Haydn 3 karakter darabja, továbbá a finom dallamszövésű híres Volkmann F-dur szerenáda. Az est szólistája Búza Gábornak tehetséges kis növendéke, Budai Béla, aki Vivaldi a-mol hegedű versenyét adja elő zenekari kísérettel. A zenekari dr. Baranyi János igazgató vezényli. A hangversenyre jegyek ingyenesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig Vár-utca 1. szám alatt. Telefon: 23-96.

— A Debreceni Ujság—Hajdúföld gyűjtése az árvíz-károsultak javára kedden este a következő adományokkal gyarapodott. Özv. Márton Miklósné 2 pengő, Dániel Károly 3 pengő. Kedd estig összesen 1579 pengő 15 fillért gyűjtöttünk az árvíz-károsultaknak.

— Finnország kórházat küldött Norvégának. Finnország százégyes mozgókórházat küldött Norvégiába. Az Egyesült Államokból százötvenégyes mozgókórház érkezett.

— Súlyos baleset a hajdúsámsóni országúton. Pár nappal ezelőtt igen súlyos baleset történt a hajdúsámsóni országúton. Deczki István 27 éves napszámos teherautóval jött Debrecen felé s közben valóságilag elsundított az ülésen, mert az országúton kiesett a kocsiból olyan szerencsétlenül, hogy súlyos agyrázkódást, koponyacsonttörést és belső zúzódásokat szenvedett. A mentők életveszélyes állapotban szállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol gondos orvosi kezelés alá vették. A nyomozás megindult, hogy miképpen történt a baleset.

— Mindenféle kész, kezdett és előrajzolt kézimunka legolcsóbban Szent Anna-utca 10. sz. alatt szerzhető be. Zászlók, lobogók, oltár és úraszalterítők színes himzés Pikó gobelinfestő üzletében. Telefon: 12-41.

— Kérje mindenütt vásárlásainál a repülő bélyeget!

— Hirdetmény. Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága közzé teszi, hogy az Elep pusztarészen 90. sz. alatt 1 drb. kb. 10 hónapos szőke kan fekete pettyes sertés felügyelet nélkül találtatott. Az állat a mátai biztosi hivatalban van gondozás alatt. Ha az igazolt tulajdonosa a közzétételétől számított 3 nap alatt az állat átvételére előjából nem jelentkeznék, — a gazdátlanul talált állat az 1894. XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 4800—1894. F. M. sz. rendelet 107. §-ában foglalt rendelkezések alapján a mátai biztosi hivatalban 1940. április hó 26-án megtartandó árverésen fog értékesíttetni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.



A Postás MANSZ. estélye az árvíz-károsultak javára

Gyászrovat

Polgár Éva temetése nem ma, hanem csütörtökön délután félöt órákor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó terméből. Fehértói temetkezési vállalata rendezésében.

Aradi György gazdatiszt 67 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órákor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből az ág. ev. egyház szertartása szerint. Lakás: Ujfehértó. Dankó temetkezési intézet.

Id. Kocsis István 73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órákor lesz a hármast terem-ből ref. szertartású ima után. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz., rendezi.

Dr. Gyulai Kálmán, Balogh Boriska, a békényi községi orvos neje, élete 35-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután félöt órákor lesz a Köztemető díszterméből ref. szertartású imával. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, — Dégenfeld-tér 2. sz. — rendezi.

Mata Sándorné Szilágyi Zsuzsánna 58. évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órákor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Lugsy-utca 5. Temetését Bartha vállalata végzi.

Fodor Jánosné Pongrácz Erzsébet 28. évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órákor lesz a Köztemető 2. b. számú ravatalozójából. Lakás: Homok-utca 120. Temetését Bartha vállalata végzi.

Ujj Istvánné,

Wolorovszky Róza 27 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön délután 6 órákor lesz köztemetői 3-as teremből gör. kat. szertartással. Lakás: Bözörményi-út 1. Pusztai temetkezési intézet.

Jernye György

10 hónapos gyermek temetése szerdán délután félöt órákor lesz köztemetői IV-es teremből ref. szertartással. Lakás: Kígyó-utca 37. Pusztai temetkezési intézet.

Garay Magdolna

15 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 3 órákor lesz köztemetői 3-as teremből rom. kath. szertartással. Lakás: Alvinczy-tér 10. Pusztai temetkezési intézet.

Forgács Lajos

ny. honv. szakaszvezető 38 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órákor lesz köztemetői 3-as teremből ref. szertartással. Lakás: Klapka-utca 18. Pusztai temetkezési intézet.

Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bélürülésünket rendszeresen, éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

Kedvezményes utazási vásárligazolvány kapható kiadói hivatalunkban. A Debreceni Ujság-Hajdúföld Piac-utca 56. szám alatt levő kiadói hivatalban megkezdjük a Budapesti Nemzetközi Vásárra szóló kedvezményes vásárligazolvány árusítását. Az igazolvány ára 2 P 80 fillér s ennek birtokában felárú jegyet válthat mindenki Budapestre. Bzenkívül az igazolvánnyal háromszor díjmentesen lehet megtekinteni a Nemzetközi Vásárt s ugyanez az igazolvány jogosít kedvezményes jegyek váltására a Budapesti látványosságokba, színházakba, fürdőbe és szórakozóhelyekre. Lakásokat is ezzel az igazolvánnyal lehet igényelni a székesfővárosi idegenforgalmi hivatalnál.

A tavasz jótékony hatása a debreceni piacon: itt a galambbegy és spárga

A debreceni piacon kedden nagy kereslet és kínálat volt. Különösen sokan érdeklődnek a tavaszi újdonságok iránt. vétel azonban kevés van, mivel az árak elég magasak. Így a vásárló közönség inkább a kevésbé új árakat vásárolja. az újdonságok pedig a vendéglők és étkezdék konyháira keresettek. A zöldségpiacon új a galambbegy, amelynek tányérját 20 fillérért mérik. Megjelent a spárga is. Fiatsága teljes kellemével kellett magát, csodálójai sok, vásárlója azonban kevés akad, mivel kilójáért két pengőt kérnek. Az új karalábé ára némileg csökkent. A multheti 36—40 filléres egység helyett most már 30 fillérért adják darabját. Említésreméltó újság a kucsmagomba. Úde, friss, fiatal, nem is drága: fűzje 14—20 fillér. Az uborka még mindig rártartó fiatságára: kilója 2.50 P. A saláta fejenként 6—16,

a karalábé levél csomója 25—30, a sidling csomója 5—6, hagyma csomója 6—8, retek csomója 20—24, vereshagyma kg 24, zöldség kg 100, spenót tányérja 8—10, sóska tányérja 8—10, petrezselyem levél csomója 8—10 fillér.

A baromfipiacon a kövér liba, ruca ára lezuhant 210-ről 150—160-ra. A tyúk kg-ja 130—140 fillér. Tavaszi újdonságként megjelent a kis liba és a csirke. A kis liba párja 200—250, a kis csirke párja 36—44 fillér. A tojás 7—9 fillér darabja.

A gyümölcs piacon a cseresznye érési szinte megdermedt a helyzet. A narancs még mindig versenyez az almával, kg 76—110 fillér. Az alma kezd elfűnni lassan. A keddi piacon kevés volt a kínálat belőle s az ára változatlanul 36—120 fillér között mozog. A citrom darabját 5—7 fillérért adják.

MEGALAKULT IPOLYSÁGON A MAGYAR ÉLET PÁRTJA

Budapest, április 23. A Magyar Élet Pártja kedden délelőtt tartotta Ipolyságon alakuló gyűlését több százfői közönség jelenlétében. Az alakuló gyűlés közönsége táviratban üdvözölte Teleki Pál gróf miniszterelnököt, Jaross Andor volt minisztert, valamint Radosay László igazságügyminisztert, első sorban az ipolysági törvényszék felállításáért. (MTI)

A belgrádi Politika magyar melléklete. A belgrádi Politika mai száma ötoldalas magyar mellékletet tartalmaz a Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitása alkalmából. A sok képpel díszített melléklet cikkei közül említést érdemelnek a következők: a Nemzetközi Vásár történetének és az idej kereteinek leírása, Budapest székesfőváros élete és szépségei, a esepeli szabadkikötő működése, különös tekintettel a magyar-jugoszláv árucserforgalomra, a Balaton és végül Budapest fűdőváros című cikke.

Akna mentette meg egy német tengerész életét. A norvégiai West-fjord partján a halászkok ártalmatlanná akarták tenni egy tengerben úszó aknát. Mikor közelébe értek, látták, hogy az aknába egy ember kapaszkodik. Kiderült, hogy egy német tengerész, aki április hó 9-én egy aknakereső hajóról a tengerbe esett. Órákig úszott már a tengerben és fogytán volt az ereje, amikor megpillantotta az úszó aknát. Abba kapaszkodott csaknem egy napig, amíg végre a halászkok megmentették.

Megalakult a „Turul” Balmazújváros. A múlt délután a balmazújvárosi község háza tanácstermében tartotta a „Turul” Szövetség a helyi törzs alakuló nagygyűlését. A nagygyűlést Szóór Antal főjegyző nyitotta meg és szeretettel üdvözölte a társadalmi megmozdulást, majd a „Turul” Szövetség nevében Hartványi István kerületi alvezér, a debreceni Árpád B. E. vezére mondott beszédet. Beszédében megemlékezett a „Turul” húsz éves munkájáról, majd vázolta a jövő terveit és feladatait. A beszéd után feltette a kérdést, hogy akarja-e a nagygyűlés a megalakulást, melyre mindenki lelkes igennel válaszolt. A megalakulást kimondása után Révész Imréről, a múlt század kiváló történettudósáról nevezte el magát a törzs. A nagygyűlés ezután megválasztotta a tisztikart. Magisternek egyhangú lelkesedéssel vitéz Császky Elek iskola-igazgatót választották meg, aki meghatottan köszönte meg a bizalmat és ígéretet tett, hogy legjobb tudásával vezeti a munkát. Vezért lett Szondy István. Este az Ipartestület székében táncol egybekötött díszbált rendezett az újonnan alakult törzs. Vitéz Császky Elek bevezetője után Novák Kati szavalt, majd Simon László országos vezér tolmácsolta a fővezérség üdvözlését és kérte a bajtársakat az odaadó munkásságra. Hartványi István szavalt, Szabó László pedig énekelte, majd kezdetét vette a reggeli tartó tánc. Az alakulásra mintegy harminc debreceni bajtárs és bajtársnő utazott ki.

DR. BÁN MÁRTON PIARISTA TANÁR ELŐADÁSA A TURISTA EGYESÜLETBEN

Rendkívül érdekes előadást tartott kedden délután a Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya rendezésében a Déri-múzeum dísztermében dr. Bán Márton a kiváló piarista tanár, c. gimnáziumi igazgató. Bán Márton annak idején három világrészt utazott be s mindenütt szebbnél szebb fényképfelvételeket készített, amelyek híven illusztrálják a bejárt helyeket és vidékeket. Mintegy ezerhat-száz diaprojektívje van Bán tanárnak és ezek közül száználfelezenet mutatott be kedden délután hallgatóságának. Az előadás során előbb a magyar tájak képe jelent meg a vásznon, majd a világvárosok lüktető életét s Afrika vadonját varázsolta a közönség elé Bán Márton, aki valóban nagy szolgálatot tett a debreceni publikumnak.

Az előadás végén Horvay Róbert, az egyesület pártatlanul agilis elnöke mondott köszönetet Bán tanárnak.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Szerdán este ötödikször a nagysikerű: Rozmaring.

Csütörtök este a: Zimberl-zombori szepasszony 50-ik jubilaris előadása. — Mindenki a művészek fényképes és autogramos emléklapját kapja, aki a jubilaris előadásra megjelenik.

Pénteken este filléres helyárrakkal: Csárdáskirálynő, Kálmán Imre világhírű nagyoperettje.

Szombaton délután gyermekelőadás. Hűvelyk Matyi, Három kívánság és Keeske Pepi kalandjaih kerülnék színpadra.

MOZI

A NEGYEDIK NEM JÖN (Egy nagyon érdekes film az Apollóban.) Ma is sokan emlékeznek még Kreugerre, a híres „gyufakirályra”, akinek rejtélyes tragédiája sokáig foglalkoztatta a világsajtót. Ez a Kreuger korának legvakmerőbb fe-zőrije volt, aki szédületes karrier futott be, de szédületes volt bukása is. Úgyes feldolgozásban Kreuger esetét eleveníti meg „A negyedik nem jön” című izgalmas és érdekes bűnügyi film. Három jó-barát ül egy ebédőben s várja a negyediket. Az nem jön. Erre ők keresik fel, de átlótt szívvel találják az asztal mellett. Előbb azt hiszik, hogy öngyilkos lett, de később több gyanús momentum merül fel s kiderül, hogy gyilkosság történt... Így kezdődik „A negyedik nem jön” című film, melynek meséje egyre érdekesebb és bonyolultabb lesz. A néző sokáig még csak nem is sejtí, hogy ki a tettes, akit végül a színtér gyanuba esett három jóbarát leplez le. Van a filmnek néhány olyan jelenete, amely akarmelyik francia filmnek is díszére válna. A gyilkos utolsó perceit ví-ziószerűen vetíti elénk a film. Ez külön-lesen bravuros része a filmnek. A szereplők elsőrendű alakítást nyújtanak. — Dorothea Wick, Werner Hinz és Franz Schafheitlin járnak elől a gárdában. A rendezés hibátlan. A filmet az Apolló-mozgó mutatta be kedden. A közönség létegefőjtve izgulta végig a különleges filmprodukción. Az Apolló kísérő műsora igen jó.

BABAMENNYORSZÁG ÉS AZ ERDŐK HARAMIÁJA. (A Hungária mozgó változatos műsora.) A Hungária mozgó leg-újabb műsora két részből áll. — Az

egyik rész csupa humor, ötlet és trükk, a másik pedig egy érdekes vadnyugati történet. A maga nemében mindkettő kitűnő. Természetesen elsőség illeti meg Walt Disney rajzos filmjeit. Amit itt látunk, az magával ragadja az embert akár gyermek, akár felnőtt. Különösen tetszett a pazar színészség Babamennyország. Aki egy kellemes délutánt akar szerezni önmagának és gyermekének, okvetlen nézze meg ezt a filmet. Az „Erdők haramiája” mindvégig izgalmas és érdekes. A főszerepben Buie Jones első-rendű alakítást nyújtott. Az ilyen vadnyugati történeteknek nagy a közönsége Amerikában, de Debrecenben is nagy megejt érdekelnek. A Hungária műsora egyébként határozottan nagy sikert aratott. Öröm volt hallani a nézőtérben a gyermekek csengő kacagását. A hirdató szintén tetszett.

IFJUSÁG. (Francia film a Vigzínház-moziban.) A szép francia sztár, Simone Simon új filmje valóban „áprilisi” film. A zsendülő tavasz hullámazik benne, a zöldelő rétek, erdők kacagnak s az ifjúság boldogsága áramlik belőle. Két fiatal orvostanhallgató és egy francia diák-kisasszony érdekes, kedves története ez a darab, amely tele van szépséggel, üde-séggel, bájossággal. A két diák és a kolleganó kedves szerelmi története tava-sziasan elevenedik meg előttünk a töké-letes francia ízléssel megrendezett fil-men. A kislányt, aki szegényen verhar ki az életbe, nem sodorják el a vihárok, megmarad öntudatos, kedves, aranyos diák-kisasszonynak, aki végül is a boldogságban találja meg jutalmát azért a sok-sok erőfeszítésért és szenvedésért, amelyekkel küzdenie kellett, hogy el ne sodródjék. Simone Simon a „testére sza-bolt” szerepet olyan tökéletes francia művészzel játszotta meg, mint talán még eddig egyetlen filmjében sem. Ra-jongás, szerelem, egy kevés, a megenge-dettnél nem több flört, ez minden, ami rendelkezésére áll eszköztől, de ezeket azután fel is tudja használni a maga szépségével és művészi tudásával. Part-ner a kedves és szimpatikus, szerény-ségében is férfias Jean Pierre Aumont, aki csak nemrégiben tűnt fel a francia filmvilágban, ezúttal is megérdemelt si-kert arat. A film szép, a felvételek pedig utólréhetetlenül gyönyörűek. A rendezés kifogástalan. — A megelőző híradót már láttuk.

SPORT

KERÜLETI NŐI TORNÁSZBAJNOKI EREDMÉNYEK

A MOTESZ keleti kerülete ápr. 21-én, vasárnap rendezte meg kerületi női egyéni és csapatbajnoki versenyeit a DTE tornacsarnokában igen nagy érdeklődés mellett. A nagyszámú közönség lel-kesen tapsolta meg a szebbnél-szebb gyakorlatokat. Sajnálatos körülmény, hogy a DEAC csapata edzésahiány miatt nem indulhatott. Az edzés mezőnyből kiemelkedet Nagy Margit, Galaczy Kató, Kapusi Júlia és a szolnoki Horváth Gi-zella. Nagyon jól dolgozott még az elő-ször versenyző Tóth Magda s Kiss Anna is Jó átlagot mutattak Kiss Mária, Ti-szolcy Magda és Sajó Vera is. Az ered-mények a következők:

I. oszt. ker. csapatbajnok a DTE csa-pata (Nagy Margit, Galaczy Kató, Ka-pussi Júlia, Tóth Magda, Kiss Mária, Kiss Anna, Tiszolcy Magda és Sajó Ve-ra) 229.9 ponttal. Szerenkénti eredmé-nyek. Gerenda: 55.2, felemáskorlát 56.2, lóugrás 53.4, talaj 55.4, együttes szabad-gyakorlat 54, együttes buzogánygyakor-lat 55.8 pont.

Az ifj. III. oszt. csapatbajnok: a szol-noki leánygimnázium csapata 143.7 pont tal (A csapat tagjai: Bajor Margit, Po-vázsay Márta, Csifcsák Erzsébet, Nagy Olga.) Szerenkénti eredmények: gerenda 34.2, talaj 36.6, gyűrű 36.9, ugrószekrény 36 pont.

Kerületi I. o. egyéni összetett bajnok: Nagy Margit 77.4, 2. Galaczy 73.3, 3. Ka-pusi 72.9, 4. Tóth 71.3, 5. Kiss M. 70.2, 6. Kiss Anna 67.1 ponttal. Szerenkénti eredmények: lóugrás 1. Nagy 9.7, 2. Galaczy 9.3, Tóth 8.3 ponttal. Felemáskor-lát 1. Nagy 9.9, 2. 2. Galaczy 9.9, 3. Kapusi 9.5 ponttal. Talaj: 1. Nagy 19.7, 2. Galaczy 19.2, 3. Kapusi 18.8 ponttal. Gerenda 1. Nagy 19.2, 2. Kapusi 18.6, 3. Kis M. 18.1 ponttal. Ritmika 1. Sajó 9.3, 2. Galaczy 9.2, 3. Nagy 9.2 ponttal. Bu-zogány 1. Nagy 9.7, 2. Geleczky 9.3, 3. Tiszolcy 9 ponttal.

Kerületi ifjúsági I. oszt. egyéni össze-tett bajnok: Horváth Gizella (szolnoki leánygimnázium) 75.3 ponttal. Szeren-kénti eredmények: gerenda 17.8, talaj 18.9, ugrószekrény 9.8, gyűrű 9.8 és szabadgyakorlat 19 ponttal.

KELETI ALSZÖVETSÉG

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Includes sub-sections for 'Debreceni csoport' and 'Felvidéki csoport'.

SPORTHÍRMONDÓ

A Bocskay kondícióedzéssel készül a Törekvés ellen. Bocskay Debrecenben élő játékosai kedden délután Palotás István edző vezetésével kondícióedzésen vettek részt és így készültek a Törekvés elleni mérkőzésre.

A kereskedelmi iskola-ungári katolikus gimnázium Szent László Kupamérkőzést valószínűleg Debrecenben rendezik meg. A debreceni középiskolák közül a Szent László Kupában a kereskedelmi iskola csapata szerepelt legjobban.

Négyesi kegyelmet kapott. Mint ismeretes az MLSZ fegyelmi egyesbírja Négyesit, a Hungária fedezetjátékosát 12 hétre tiltotta el a játéktól.

Istanbulba hívják a magyar B válogatottat. A török szövetség megkeresést intézett az MLSZ-hez, hogy május 19-re a magyar B válogatottat küldjék el Istanbulba.

Kerületi ifji tornászajánlások. A MOTESZ keleti kerülete ápr. 28-án rendezti meg kerületi ifji csapat és egyéni bajnoki versenyét.

A góllövőlista állása. A vasárnap lejátszott bajnoki mérkőzések után a góllövő lista állása a következő: 17 gólos: Nemes, Sárosi dr., 16: Olajkár II., 15: Nagy, Turay II., 14: Morócz, 13: Pálincás, Serfőző, 12: Hidas, Kiszely, 11: Cseh, Dudás, 10: Palatinus, Pálincás, 9: Kolláth, Kalocsai, 8: Dóry, Lukács, Szabó Haladás, Szántó, 7: Ádám (Ujpest), Béky, Kincses, Toldi, Tóth III, 6: Ádám (Kassa), Fűzi II., Gyetvai, Kalmár, Pásztor, Szendrői, G. Tóth, Vidor, Zsengeller, 5: Berecz, Jakab, Lovász, Korányi II., Sütő, Takács II.

Debrecen város egyéni ökölvívó bajnokságai. A DTE április 28-án, vasárnap rendezte meg a Magoss György-tér 9. sz. alatti tornacsarnokában a város 1940. évi egyéni ökölvívó bajnokságait.

Országos fűskolai fedettpálya atlétikai postaverseny. A napokban fejeződött be a MEFSOK atlétikai szakosztálya országos fedettpálya viadala.

Közgazdaság

VÁLTOZATLAN ÁRAK A GABONATÖZSDÉN

A gabonatózsdén üzlettelenség mellett tartott irányzat érvényesült, amelyben az összes gabonák és terményfélék ára változatlan maradt.

- Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejmegyei, dunántúli, kisalföldi 77kg-is 23.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.
Rozs: pestvidéki 16.45-16.70, más származású 16.65-16.90.
Takarmányárpa: Ia 65-66 kg-os 18.50-18.75, középmín. 18-18.25.
Sörárpa: kiváló 22.60-22.85, prima 21.60-21.85, sörárpa 20.60-20.85.
Zab: középmín. 20.80-21.05.
Tengeri: tiszántúli 22.15-22.30, egyéb áll. 22.10-22.25.
Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 42-46, vörös 41-43, egyéb 36-37, kék mák 148-153, borsó Viktória sterilizált 58-63, zöld (express) sterilizált 45-49.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 83 darab. Az irányzat változatlan. Árak: szedett sertés III. 102, exportzsír márkázott 190 fillér kg-ként.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A kismarjai református egyház 1940. évi május hó 5-én délelőtt 11 órakor, a község háza tanácstermében tartandó nyilvános árverésen eladja a kismarjai tkvi betétben 163-1. hrsz. alatt leírt ócska iskolatelkét a rajta levő épületekkel együtt.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre. Benyovszky Pál. Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Kiadó lakás 2 szobás

Elcserelném aug. 1-re 2 szoba, elő- és fürdőszobás, mellékhelyiségekkel álló lakószobát, kisebb két szobás lakással. — Ajánlatokat „Jó lakás” jellegre kiadókba kérek. Ny

Bútorozott szoba

Különbejárattú légfűtéses bútorozott szoba azonnalra kiadó. — Bartos, Svetits. 1823

Bőrgarnitúrával

bútorozott utcai szoba kiadó. Piac-utca 77. I. em. 4. 179.

Ajánlat

Horgonyi fodrász Szoboszlói-utca 4. Új telefonszáma: 10-75. Ujl 1357

Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10-24. 667

Zománczott tüzhelyek kerékpárokat olcsón vásárolhat Tóth Gyula vasútlevegő város háza épület

Szólóvessző

gyökerező 2 éves csemege és bor, saját telepemről legolcsóbban. Barna-utca 10. 1715

Kotló,

tenyészkakas, tojás, eperpalánt, málna és buxustő, vetni való tengeri van eladó. Széchenyi-u. 74. 1811

Felvidékről

szállít kényelmes fehér vessző fotelt 4.20, gyermek 2.80, Szőke Jánosné Csizfűrdő. 1810

Cukorrépa

Koronázott, egészséges — kisebb nagyobb tételben olcsón kapható, házhoz szállítva vagy helybe átve. Ujvárosy István gazdasága, Hajduböszörmény. 1821

FERFI felöltő- és öltönyzű-velek, minden hozzávaló, férfi divatszert és galléros ingek olcsó árban. Petrikné! szent Anna-u. 5. sz.

Használt

fényképezőgépet vesz, elad, cserél Berzky-foto szaküzlete, Piac-u. 38, az udvarban 1225

Ocskavasat,

fémét, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta-utca 17., telefon: 26-94 1992

Megérkeztek

Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák Kapbató és megtekinthető Bethlen-utca 14, bejárat: Csarog-utca 4. 1820

Verébörögárban építkezéshez való homok olcsón kapható 1775

Kereslet

Jókarban levő modern gyermekkoszt azonnalra keresek. Cim a kiadóban. 1815

Társ

Ötvenezeren felüli tőke társulhat kereskedelmi vállalkozáshoz. Bank is. Jelige: „Allandó, mobil.” 1802

Hangszer

Jóhangú zongora olcsón eladó. Bththányi-utca 13. I. emelet.

Bútor

Kombinált szekrények, hálószobák, konyha berendezések, amerikai íróasztalok, rekaime, hencser, matrac, mindenféle bútorok egyszerűtől a legfinomabb kivitelig kaphatók és megrendelhetők asztalos-kisiparosok bútorüzletében, Vár-u. 1., zenedépalota. 1571

Gyermekvaságy

sodronnyal, matraccal, ágyfelszereléssel eladó. Dobozi bérház. B II. 8. Ny

Eladó

Taxi billiárd, antik komód, íróasztal, hálószoba, üzleti pult, csillár, előszoba fal, varrógép, szelvény, ebédő szekrény, fürdőszoba berendezés — különféle bútorok. Csapó-u. 16. Keresztépület. 1819

Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések jó minőségben, előnyös árban, Salamon bútorüzletében vásárolhat. Hunyadi-u. 2. Rézletré is 605

Autó-motor kerékpár

Egy 1 tonnás teherautó Pontian gyártmányú, prima állapotban sürgősen eladó. Balogh Bálint Balmazújváros, Ny 1038

Oldalkocsis

Harley motorkerékpár jó karban olcsón eladó. Konec, Ajtó-u. 26. sz. 1739

Ardie 250-es

négy sebességes motorkerékpár, Puch, Csepel segédmotorosok legújabb típusúak megérkeztek. Több 100, 250, 350, 600-as használt motorkerékpár olcsón eladó. Kerékpárok és alkatrészek, hazaiak és külföldiek nagy választékban. Csepel motorservice Király-nál, Royalépület. Részlet fizetés. Csereakció 1380

Eladó állatok

7 db kövér sertés eladó. Halastó-u. 9. sz. 1814

Birtokbérlet

Kiadó részbe ezer négyszögöl burgonya föld. Értekezni Debreceni Műkőgyárnál Fürdő-utca 2. 1847

1.5 literes

DMW, két és négy személyes DKW autó, 1.5 tonnás Ford teherautó, 200 ccm-es Méray Puch és Super X motorkerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlay, Széchenyi u. 24. sz.

Eladó föld

Nagyhegyes 44. számú két tanya, 65 kat. hold földdel együtt és felerészben is eladó. Értekezni lehet Balmazújváros, Semsey-u. 14. 1809

10-12 hold

fekete földet veszek a város közelében készpénzzel. Nap-utca 4. Ny

Eladó házhely

Házhely 250 öles eladó. Postakert utca 7. Értekezni Fehértóinál, Dégenfeld-tér Ny

200-300-öfű telkek

Poroszlay, Andrassy- és Hadházy-utcán eladók. Értekezni Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő-u. 2. 1910

Szőlő, gyümölcsös

Több 300 □-öles gyümölcsös parcellák eladók, Sesztina-utca 4., kisállomás mellett. 1689

Eladó ház

Eladó a Fülöp-utca 13. számú egy szoba, konyhás ház, mellékhelyiségekkel és 300 négyszögöl gyümölcsös. Ugyanott bontásból származó ajtók és ablakok is kaphatók. Ny

Családi ház

adómentes 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, spájz és padlásfeljáróval, alapincézve, jó vízüttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-u. 13. sz. Homokkert. 1804

Eladó ingóság

szüllesztett Singer varrógép, táskaíró gép, kerékpár, Hunyadi-u. 14. Zalogház. 1818

Lófogató

golyós csapágyas gumitalpas 40-50 használt jókarban levő kocsi eladó. Műszaki Társaság, Hunyadi tizenhét. 812

Két ablak

kisebb méretű olcsón eladó. Domokos Lajos-u. 24. 1718

Különféle

Mongolroka boa eladó, Komlóssy-út 15. 1707

Autókarosszériák

javitása, dukozása, chromozása a Debreceni Vas-és Rézbútorgárban. 1126

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Géza.

APRÓ HIRDETMÉSEK

Betöltendő állás nőknek

Gyakorlott segéd varrónők azonnal felvétetnek, Benyáts hárisnyagvár. 1718

Betöltendő állás férfiaknak

Jó családból való vidéki fiút szabó tanulónak felveszek. Óry Sándor, Kossuth-u. 11. 1843

Önállóan

dolgozó segéd lányokat francia munkára felvesz Tóth szalon, Batthyányi-utca 7. 1824

Házmesterpár

felvétetik. — Értekezni Kossuth-utca 15. 1822

Kiadó lakás 1 szobás

Utcai szoba előszoba bejárattal bútor nélkül, esetleg ellátatlan kiadó. Címét „Déli fekvésű” jellegre igény-megjelöléssel kiadóba kérem. 1824